

zobben nyilatkoznak. Bizony sajnos, hogy Debreczenben még olyan sincs. — Bittó István, a „t. ház“ elnöke megházasodott. Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy Bittó ur nem Karácsony Sándor vette nőül. Bizony ez a házasság drága is lett volna.

— Milyenek a jobboldali hírlapírók? Kecskeméthy Aurél, a „Magyar Politika“ jobboldali lap szerkesztője közlekedett Kaas Ivor, a „Reform“ munkatársának szörnyű vádjaira annyit felel, hogy majd válaszol neki, ha előbb — Bécset megjárván.

Ime, a jobboldali hírlapíró még a magametérgőre sem tud addig szólni, míg — Bécsebe nem megy.

Vajon tart-e Jókai valahol felvolásvást e czímen: „A közönség örülteje“?

Színházi szemle.

Szombaton adott a „Haramiak“ dráma 5 felvonásban Schillerrel.

Az előadásról általában véve elmondhatjuk, hogy az a sikerültebb közérzetű. Temesváry (Károly) némely jelenetben elég jól játszott ugyan, de hangjának ott, hol a hevesebb indulatok szenvedélyes hangot kívánnak, nem képes a kelendő erőteljességet megadni anélkül, hogy a fület ne sértene, a mi játékaik besebből nem keveset von le. Takács (Ferenc) játéka az este a művészi magasabb fokot érte el. A szerepek kellő átgondolása és átélése, a hű szerepek, melyek az egyes felvonásokban elhelyezkednek, melyek az egyes felvonásokban elhelyezkednek, melyek az egyes felvonásokban elhelyezkednek...

A mai este a közönségnek elég műveltséget nyújtott. Közönség közep számmal. Tegnap színe került: „Vén bakancsos és fia a huszár“, népszínmű, írta Szigei. E régi vasárnapi darab összevágva adott.

UDJONSÁGOK.

* A ref. egyháztanács tegnapi gyűlésén a csopokulvárosi leánytanító állomásra Kállai István h. szoboszlói tanító választott meg. E gyűlésen kevesen voltak, s azokat csak nagy bajjal lehetett összehozni.

* A Kereselő-egylet megalakult, és ha a elemek nem munkálnak ennek czéjé ellen, miközött nem sokára megkezdheti. Mintegy 160 tagból áll ez egyelet, s ezek közt 30 urból 15 van. Tegnap tartott az alakuló gyűlés. — Ideiglenes elnökül megválasztott Szepessy Gusztáv, ki az egylet czéjéit élénk színekkel tűntette elő. Szepessy Géza a jegyzői töl vitelére kértetett fel. Simonffy Emil pedig a tervezék eddigi működésének eredményét, az elforduló nehézségek elmaradása adta elő. — fölémlítette, hogy a jegypont helyiségtől a kertészettel, vasúti indulás és boldogtalvai kert közti terezen levő befagyott töl sík jéje szemeltetett ki; s kezdé-

ményezők betervezett folyamodására a városi tanács 1 arany tiszt. díj mellett a töl jegének kizárólagos használata iránti jogot átengedte. A további teendők iránt a szükséges intézkedések megtételére. — választmányi jegyűk egyhangulag megválasztották: Simonffy Emil, Kubinyi Kálmán, Szepessy Géza, Prímlechner Vilmos, Schulhof Mihály. Szabó Kálmán, Geisberg Camillo, Tamásy Béla és Ferenczy Lajos — kiknek feladatát tettezt az alapszabályok kidolgozása és főlhatalmazattak egyezsereind a szükséges intézkedések megtételére. Mi csak szerencsét és közlekedést alkalmas időt kívánunk ez egyletnek.

* A tornaegyleti aláírási felhívások — mint tudjuk — most hordoztatnak szét. Ajánljuk e nemes czélú egyletet a közönség párt fogására.

* A polgári kör szombati táncvigalma a „Fehérlő“ban fényesen sikerült. A pezsgő véru hatóság s a piros posztag lányok a vigalomnak élénk színt kölcsönöztek. Határátlan volt a jó kedv, s feszelen a mulatság. A szép számmal egybegyűlt társaságot a magyarság jellemezte. Gyönyörűsége volt végig tekinteni a debreczeni életelezen szűzi arczokon, melyeknek rózsái javában diszlettek. Kitiintések nevek felsorolásával nem osztogathatunk, mert hiszen Debreczen polgáreszállásának szép hőlyeit akkor egymásután el kellene sorolnunk. A töl vigalomnak egyik emeltlyéje volt Balázs Kálmán kitűnő bandájának zenéje, élén Balázs Kálmánnal és Hamza Mikával. A rendezéséget tapintatos vezetésért szinte nagy elismerés illeti: Flórner vendéglő dícséretet érdemel, hogy a vendéglőszorut oly kitűnő pontossággal szolgáltatta ki. A vigalom ősi szokás szerint, kiválósan viradig tartott.

* A lovonatu vasut ügye igen nehezen halad előre; a Herál czég 6% biztosítást kíván a városól, a mire nincs kilátás. Így tehát nincs egyéb hátra, minthogy magok a debreczeniek vegyék kezükbe az ügyet utoljára, s lassan a munkához erélyesen. Ekkor még biztosabb, hogy lesz lovonatunk. Ez ügyben tegnap értekezést is tartottak.

* Sötétül el nap, hulljatok le csillagok! Debreczenben a „polgári kaszinó“ban bizonyos körök neműl (!!) társalognak! Mintha épen az osztrák föld valamely zugában esepertünk volna fel. E batorányra, mely felháborodást szül minden hazafiás észűl polgarban, felhívjuk az elnökésg figyelmét. Elégé germainizálnak mások másait. Ne szolgáljon a grom terjesztésének színterűl még a debreczeni polgári kaszinó is. (Be-küldetett.)

* A himnlőjárny, mint értesülünk, nagyban terjed városunkban; a felöltö embe- rek közül naponként többen ennek e beteg- ségbe, sőt ez a fátalságot is érzékenyen meg- támadta már, a mi épen a farsangi időben nem igen lehet keilome.

* Farkas járas. Igen sok farkas van a határon; mint halljuk a csordakutatók e vadak bárányokat, a tanakok a seréseket és lada- kát pusztítják; a Ludas korszmannal pedig csapatotól láthatók a farkasok, s fényes nap- pal is járnak szákmányra.

* Beküldött szerkesztőségünkhez. — Az ember szellemi élete. — Böle- szeti tanulmány; írta dr. Cseh Ferenc. Deb- reczen, 1873. Kiadja: ifj. Csáthy Károly. E mű bírálatlag lép föl az eddigi bölesezeti rend- szerek fölött. Párhuzamba helyezi a különböző eikeket s elfogadja azon részt, melylyel egyik

vagy másik alaptétel a másik fölött kimagas- lik. A legérdekesebb tanulmány, mit újabb tu- dományos irodalmunk létrehozott; mert mig e tanulmány olvasásánál pozitív bölesezeti rend- szert alkothatunk magunknak, egyezsereind megismerhetjük a bölesezet legfőbb tekintélye- nek nézeteit, iteleit a felállított egyes tétel- lek lényeges alapjait illetőleg; s állhatjuk, hogy e műből jobban ismerhetjük meg Kantot, Fichtet, Russout, mint azt magunk, minden vezérfoal nélkül tanulmányosunk volna.

* Ma volt a sorshuzás. E régebben sűrű-rívás közt szokott végre menni, most egykedvűleg folyt le. Három év még nem a világ!

* Halálra vert bizonyos péklegény a piaczon tegnap egy öreg embert; a szegény öreg annyira össze van törve, hogy életéhez épen nincs remény. A legény felett majd nek- delkzik a kir. ügyész.

* Ismét panasz van a mérésárosok ellen; nehányan ujra kis mértékkel mérnek. Azt hisszük, hogy a rendezés majd bőkezűbb lesz a büntetés kiszabásánál.

* A „Debreczen“ czímű beces lapjában a debreczeni első asztalosársulat művelési- jének leköszönése tetteit közzé, s azon kifeje- zésből, hogy ezen ügyvezető a társulatnak nagy hasznára volt, az levén értelmezhető, hogy ezen társulat ipari ügyessége a leköszönő lelépésével hanyatlott; felhiva érezük magunkat a dolgot világozabbá tölve; a hanyatlás gyanusitására alól menteni, ugyanis: alapszabályaink értelmében a társulat tisztviselőit szavazás utján minden évben választja, mely választás folyó hó 15 napján megtörténvén, s a mult évi munkavezető helyett más választván, ő a társulat rendes, de azért csakugy közérdekű tagjának unaradt, enniben áll a leköszönésnek czimzett dolgot állása, de ebben a társulat káro- sodását, s hanyatlását nem találja, mit a t. cz. n. é. közönségnek tudomására juttatni kí- ván az „első debreczeni asztalos társulat“.

* Ludas Matyi. Egy fu tegnap este a fűtérre egy kapu előtt 5 ludat jelt, mint ő magát kifejezé; azonban a rendőrök megosi- ták, mielőtt „kijönnyültebb“ haza hajította volna a gazda kapuja előtt ácsorgó állatok.

* Népkín erkölcsi mivélődeséről tesz bizonyítást, hogy a kocsisból, mely ezöltöly zavaros szokott lenni, a mult éjjele a legesen- desebben folyt le; csupán egy pándur csinált háborúságot, de az éjjele őrk ez is hozzá mel- lőleg rendreutasíták.

* Azon próbatáncsztevény, melyet e hó 28-án a Fehérlő nagy termében Hollander József táncztanító rendez, Balázs Kálmán fog- zenelni; a tanítványok próbatáncza 7—9 óráig leend, azontul az általános tánczvigalom tar- tatik; jegyeket válthatni Hollander lakásán a Farkas-féle, most a Tiszahánál piacuztán;

a belépti jegyek ára 1 frt. Ajánljuk es estélyt: volt inkább tulovatosnak lenni, mint tulme- rézések. — A pénzügyminiszter beszédének végé- vel az ülés befejeztetett.

A „Debreczen“ eredeti MAGANTAVIRATAL. — London, jan. 20. Az „Observer“ jelenti, hogy gr. Schouwalloff elhagyta Londont a nélkül, hogy a britt kormányt a középázsiai kérdésben elfogadhatóbb há- tározatra bírhatta volna.

* Potsdam, jan. 20. A katonai templomban 86 francia lobogó állítottat ki az udvar-, több tábornok, tábornzer- nagy es katonai küldöttségek jelenléte- ben. A császár köszönő beszédet tartott a jelenvoltakhoz.

* Madrid, jan. 20. Minden határ- vidéken karlista csapatok mutatkoznak. A kormányi seregek üldözni kezdik e föl- kelőket.

KÖZGAZDASÁG. — Hivatalos jegyzék. Remete Antal országos vásár alkalmából. 100 font rongy fekete 4—5 frt, rongy fehér 10—11 frt, lőszőr hosszú 110—120 frt, lőszőr kurta 55—60 frt, virágolaj tisztított 24 frt, virágolaj tisztított 28 frt, hamuszőr 20 frt, tímó 10 frt 50 kr, sződa angol fehér 9—10 frt, szappan 20—21 frt, repceolaj tisztított 24 frt, repceolaj tisztított 30 frt, 100 itozs hegyi 6-hor 20—24 frt, hegyi uj bor 12—14 frt, 1 itozs olvasztott tehén vaj 84—90 kr, szalonmasz 50 kr, szilva- pálinka 6—4 kr, szilvapálinka uj 40 kr, ele- pálinka 28 kr, szesz 30 fokú 28 kr, tej 10—12 kr, tejfel 30—35 kr, borecet 20—24 kr, szesz- ecet 4—8 kr, szinmez 80 kr, aszalt szilva 10 kr, piaci szizt 8—9 krajczár, kender- magolaj 26 krajczár, vadrepceolaj 26 kr, 1 mérő buza 6—6 frt 20 kr., kétszeres 4,60—4,80 kr., rozs 3,75—3,80 kr., árpa 1,95—2,05 kr., zab 1,45—1,55 kr., tengeri 2,95—3,05 kr., köles 3,20—3,40 kr., köles kása 5—5,50 kr., szepességi lense 7—7,50 kr., szepességi borsó 7—7,50 kr., pasuly 4—4,50 kr., vetett rep- cemag 5—6 frt, vad repcemag 2 frt, kender- mag 2 frt, dió 6—6,50 kr., aszalt szilva 8—9 frt, 1 zsák burgonya 1 frt 40 kr., 1 pár tyúk 1,40 kr., csirke 90 kr., kappan 2 frt, kővér lud 6—7 frt, sovány lud 3,60 kr., pulyka 5—6 frt, kacska 1,80 kr., 12 darab tyuktojás 24 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótlajoson: OLÁH KÁROLY. Főmunkatárs: SZATMARI KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Vizsgáljatek meg mindent, s tartsátok meg a jót! Számítalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma- gánosok tanusítványai által kitüntetett gyógyszerek. Dr. Miller móhnyóvénnyedve. Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyál- kásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, s a gyerme- kek számárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizo- nyulva. — Egy eredeti üvegárá, használati utasítással 3 nyel- ven 50 kr. osztr. ért.

Legújabb garnturuk Női láncz és medál Fülkey Kálmán arany műves Debreczenben ajánlja ujonnan berendezett arany- és ezüst ékszerárú tüzletét a legol- csóbb ár mellett. Ugyanott ajándékul alkalmas tárgyak, a legnagyobb választék- ban kaphatók. Üzlethelyiség Séchenyutca gróf Dégenfeld ház, a kistemplommal át- ellenben. 627 7—9 Ezüst bestekkek Ezüst czukor tartók

190. ARJEGYZÉK az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártma- nyairól. (Debreczenben költségmentesen, készpénzzel és mellett o. é.-ben, kötele- zettséggel nékkel.) Ingyen zákkat. A. Asztali dara nagy szemű 17 40 B. Ugyanaz apró szemű 17 40 C. Dara középszerű 16 60 D. Dara nagy szemű 16 80 E. Királyiszit 17 — F. Langliszt 16 60 G. Montliszt 16 20 H. Zsemlyeliszit külörös 15 80 I. Zsemlyeliszit 15 40 J. Fehér kenyérliszit I. rendű 14 20 K. Ugyanaz II. rendű 12 40 L. Barna kenyérliszit I. rendű 11 20 M. Barna II. 10 — N. Lábliszt I. rendű 8 40 O. Lábliszt II. 6 — P. Derczekorpa 4 — Q. Durvakorpa 2 60 R. Készerezliszt 2 60 S. Rozsliszt I. rendű 10 60 T. Rozsliszt II. rendű 9 60 U. „ III. 8 — V. „ IV. 5 40 W. Rozskorpa 3 — X. „ zsáknélkül 2 60 Y. 00 Arpakása 20 — Z. 0. Arpakása 18 — AA. 1. Arpakása 14 — AB. 2. Arpakása 12 — AC. 3. Arpakása 11 — AD. 5. Arpadara 14 — AE. 6. Arpaliszt 5 80 A zsákok sulytartama: A. B. C. 0—8 számig netto 150 fut 9. 10. 11. „ 125 — 12. „ 100 — K. L. és R. I.—III. számig 150 — R. IV. V. „ 100 — Á. K. 00—5 számig 100 — Árpaliszt 125 — Debreczen, 1872. nov. 22.

Kereskedő gyakornok Norinbergi és disznai áru kereskedésbe — jól iskolázott, csinos külsejű, s min- den tekintetben jó magaviseletű 15 vagy 16 éves ifju — gyakornokul kerestetik. P i a c z u t c z á n 2144. sz. alatt. 39. 2—3. Érmelleki birtok. Diószeg mellett Kőly határában egy 60 hold területű első osztályu tagosított birtok (erdőrész) hozzá tartozó kitűnő fekvésű tizenegy nyilas szőlővel, az országút mentén fekvő kényelmes épüle- tekkel, valamint Regale jóvedelemmel együtt, — örök áron eladó, — esetleg debreczeni fekvésű- gért elcserélendő vagy hosszabb időre haszonbérbe adandó. Bővebb felvilágosítást ad Pesten, Belváros, Kalap utca 3-dik szám alatt. Vámosy István. 28 3—3

Vendéglő és kávéház. Alőírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglői és kávéházi termemet csapó utcán a Tóth Sámuel-féle ház belső lakosztályában a közönség részére megnyitottam. Izletes ételek és ide jó italok pontosan szolgáltatnak ki a legmérsékeltébb árak mellett. Kávéim a legjobb mi- nőségi fajból készítennek. Tisztelettel ajánlom magam a n. é. közönség figyelmébe és pártfogásába. Fornyák Laura tulajdonosó. 34 3—3

A debreczeni „termény-csarnok“ az alapszabályok 8. §-sa értelmében 1873. január hó 26-kán d. e. 10 órakor KÖZGYÜLÉST TART. Debreczen, 1873. jan. hó 15. A depr. terménycsarnok választmánya. 38 2—3

Helye Egy evre 10 Ft evre 5 Előzetesi Ft Pótlású szoroktatás Ekkor T. e. g. d. dechen 1. a. p.

A budget

Az oly na- ségvetési vita Az egész nok besztelt: adója, és a pé Mióta köl uton tárgyalju pénzügyi bizot házat, pénzügy voltára figyel Pénzügyi menyé fekszik Kálmán, — m szomorú dolog lett ahöz, hog hamarabb rá t retére jóni, lívoal lenne g Elismerjűjű ság előadójáná Könyvi.

Ez elütke mezteleségébe a többségi pol tetni volt szab gában megism Ezen nehe des tette a p előadójának b színtelené. Osztagatta nak és többsé államháztartá nak bölecsess vélte föltalálh „államháztartá nak helyreállít és világos, ne rendezése, a r kivültektől val helyes megáll karékosságról és ezen egész Mind oly ellenzék eddig goztatott. De eredménytelen Bár képez megkezdődött közzgazdasági p Azon jó ügyi bizottság a ház figyelmé vagyunk követ telt előadó ura figyelmzettés Mi a hely viselői kötelez zével az összes kifürkészéshez metzetésienket De ha a nokai a beáll azon tere lép telt pénzügyi latának árja rá vérs reményünk kimenetelének Egy labys ter ur mai bes tika ariandefo zetni 8 xcelle Sokszor k nem bizonyítot lehet, hanem n

TA EGY NEME Irta Schw Hat

— Hogy e becsültesen besz helyet, s halgasso — Nem tal halgatni, Kollia haragot. — Ez esatb mint magam a ja Pory kamp — O nem, a gania. — Jentt egy k gos tekintettel ne Pore letett — Gróf, — Magától. — Csodálko temmet talátozn nezi, miután hű